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== حاصل++ باشد،
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==
است؟∩ كدام

1(0 1( , )2(0 1( , ]3(0 2( , )4(( , ]0 2
رابطه-144 به توجه رويهميبا كه زير هم�2ارزي كلاس در عضو كدام است، شده 1ارزيتعريف 2( , )  دارد؟ قرار

(a ,b)R(c ,d) a b c d⇔⇔ ++ == ++
1(3 6( , )2(3 2( , )−−3(5 8( , )4(5 2( , )−−
رابطه-145 همچند مانندي مجموعهRارزي }}يروي }}1 2 3 4 5, , , شرايط, در كه دارد )وجود , ) R ,( , ) R3 4 1 2∈∈ كند؟∋∋ صدق

1(52(103(154(37

لوله-146 يك بسامددر با صوت توليد هنگام صوتي، فاصله900ي گرههرتز، دو 2اليمتويي
است؟5 هرتز چند لوله اصلي بسامد است. لوله طول

1(902(1803(3004(150
لوله-147 داخل صوتيگاز همهمBوAهاي و درحالتيجنس است. لولهدما در لولهAيكه در و شكم چهار و گره شـكمBيسه پنج و گره پنج

لوله شود، صوتتشكيل ميهمها توليد لولهبسامد دو هر در جديدي وضعيت در اگر صـوت2كنند. بسـامد شود، تشكيل برابـرAگره چنـد
صوت است؟Bبسامد

1(3
22(23(34(5

3

صوت-148 شدت است؟دسي47تراز مربع متر بر وات چند صوت شدت معادل 12بل،
210 5 0 7W(I , log / )

m
−−==� �

1(45 10−−××2(42 10−−××3(85 10−−××4(82 10−−××

توان-149 با صوتي به27منبع را صوت پخشميوات، طرف همه به يكنواخت چشمطور با فاصلكند. در انرژي، تلفات از اين12يهپوشي از متري

دسي چند تقريباً صوت شدت تراز است؟منبع، 12بل
23 2 0 3 10 W( , log / , I )

m
−−ππ ==�� �

1(1002(803(604(40
لوله-150 داخل گاز دماي راوقتي باز سر دو صوتي ميدرجه95ي تغيير سلسيوس ازي لوله اصلي بسامد بـه180دهيم، تغييـر200هرتـز هرتـز

چشمي با اوليهمكند. دماي دما، تغيير اثر در لوله طول تغيير از درجهپوشي چند گاز است؟ي بوده سلسيوس ي
1(1322(1273(1474(113

هوا-151 در صوت صوت340سرعت منبع يكطرف در موج طول و ثانيه بر صوتسانتي74متر منبع بسامد اگر است. طول500متر باشد، هرتز
ديگر طرف در سانتيموج چند است؟منبع متر

1(622(683(784(66

با-152 صوت منبع 1يك
مي20 حركت صوت روبهسرعت از كه ناظري باكند. 1رو

مي10 حركت آن طرف به صوت بسـامدسرعت با را صوت كند،

مي2310 دريافت پشتهرتز كه ناظري ميكند. دريافت بسامدي چه با را صوت است ساكن منبع، كند؟سر
1(1850Hz2(2000Hz3(1900Hz4(1950Hz

9955ددااووططللبباانن آآززمموونن سسررااسسررييتتررييااضضيياا

ممححااسسببااتت ااننججاامم ممححلل

ددققييققهه4422ووققتت پپييششننههاادديي:: ففييززييكك
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ب-153 با صوت منبع حركتميsfسامديك آن طرف به ديوار، سطح بر عمود راستاي در شكل مطابق اتومبيل و شده نصب اتومبيل اگـرروي كنـد.

ساكن ناظر كه بسامدي دو صوت100كنددريافتميAاختلاف منبع بسامد باشد، s(fهرتز )) است؟ هرتز است.)سرعتصوتVچند هوا در

1(1010

2(990

3(505

4(495

مقابل،-154 شكل وSدر صوت سرعتAمنبع با دو هر و است مي35ناظر حركت يكديگر طرف به ثانيه بر بسـامدمتر بـا را صوت ناظر، كنند.
مي770 دريافت هواهرتز در صوت سرعت و باشد350كند ساكن ناظر اگر است. ثانيه بر كند،متر حركت آن طرف به سرعت همين با منبع و

سانتي چند دريافتي موج ميطول شود؟متر
1(502(60

3(554(45

دياپازون-155 بسامد مقابل، شكل هوا550Hzدر در صوت سرعت 330mو
s

سانتي چند را پيستون طرفاست. كدام به و تامتر دهيم حركت

شود؟ حاصل تشديد

راستسانتي10)1 طرف به متر

راستسانتي5)2 طرف به متر

چپسانتي5)3 طرف به متر

چپسانتي10)4 طرف به متر

موج...............پرتوهاي-156 معالجه...............طول در و دارند گاما پرتوهاي بيمارياز آني از پوستي اهاي ميها شود.ستفاده
ايكس1 ايكس2بيشتري-) فرابنفش3كمتري-) فرابنفش4بيشتري-) كمتري-)
حلقه-157 يك شكل، خطمطابق بر عمود فلزي يكنواختي مغناطيسي ميدان Bهاي

�
ميـدان اگـر دارد. قرار

،............Bمغناطيسي نقطه... الكMيدر ميميدان ايجاد آنتريكي جهت كه است................شود
يابد1 كاهش (-→→
يابد2 افزايش (-↑↑
يابد3 افزايش (-↓↓
يابد4 كاهش (-←←

مي-158 شيشه سطح به هوا از شكل، مطابق فروسرخ موج كداميك بـرايتابد. زيـر موارد از يك
شده تابيده باز شده(A)موج شيشه وارد كه موجي است؟(B)و يكسان

انتشار1 سرعت (
موج2 طول (
هستند)3 فروسرخ دو (هر پرتو نوع (
پرتو4 شدت (

ييــكك ففييــزز9955ددااووططللبباانن آآززمموونن سسررااسسرريي

ممححااسسببااتت ااننججاامم ممححلل
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خلأ-159 در الكترومغناطيسي موج يك موج شكست480طول ضريب با آب وارد موج اين وقتي است. 4نانومتر
3n آن== بسامد طـولfشود، و

آن وfشود.ميλλموج هرتز است؟λλچند نانومتر 83چند 10 m(c )
s

== ××

1(14640 6 25 10nm , f / Hzλλ == == ××2(14360 6 25 10nm , f / Hzλλ == == ××

3(14640 8 08 10nm , f / Hzλλ == == ××4(14360 4 69 10nm , f / Hzλλ == == ××

ــي-160 مـ ــر منتشـ ــلأ خـ در ــي الكترومغناطيسـ ــوج مـ ــك ــهيـ معادلـ و ــود درشـ آن ــي الكتريكـ ــدان ميـ ــهSIي ــورتبـ صـ
19 1122 10 103maxE E Sin( t x) jππ

== ππ×× −− ××
��

كدام است؟است. درست موج اين مورد در زير موارد از يك

محور1 امتداد در آن مغناطيسي ميدان (y.محور2است امتداد در آن مغناطيسي ميدان (x.است
ناحيه3 در موج اين است.) فروسرخ يا راديويي امواج ناحيه4ي در موج اين ايكساست.) يا گاما ي

بسامد-161 با الكترومغناطيسي موج نقطه300يك از خلأ در نقطهAيمگاهرتز نقطـهمـيBيبه در الكتريكـي ميـدان و ميـدانAيرود بـا

نقطه در مخBيمغناطيسي فاز فاصلهدر حداقل است. ميانالف است؟BوAي متر 83چند 10 m(c )
s

== ××

1(12(5/03(25/04(75/0
چشمهكدام-162 زير موارد از است؟يك الكترومغناطيسي موج ي

ساكن1 آهنرباي يك سيم2) متناوب) الكتريكي جريان حامل پيچ
سيم3 ثاب) الكتريكي جريان حامل ذره4تپيچ يك مي) حركت راست خط روي ثابت سرعت با كه باردار كند.ي

بسامد-163 با الكترومغناطيسي موج مي300يك منتشر خلأ در كداممگاهرتز ميشود. زير موارد از معادلهيك ايـنتواند مغناطيسـي ميـدان ي

باشد؟ 16موج 21 109
s( ( ) )
m

−−εε µµ == ××� �

1(83 10maxB B Sin ( t x)i== ππ×× −− ππ
��

2(83 10maxB B Sin ( t x) j== ππ×× −− ππ
��

3(86 10 2maxB B Sin ( t y) j== ππ×× −− ππ
��

4(86 10 2maxB B Sin ( t y)i== ππ×× −− ππ
��

كدام-164 شود، انجام هوا يا خلأ از غير محيطي در يانگ آزمايش بـدوناگر است) شده انجام هوا در كه آزمايشي با مقايسه (در زير موارد از يك
مي ماند؟تغيير

فاصله1 نوا) يكديگري از روشن روشن2رهاي نوارهاي رنگ (
روشن3 نوارهاي محل روشن4) نوارهاي پهناي (

محل-165 در روشن نوارهاي يانگ، آزمايش ميدر تشكيل يكـديگرهايي بـا شـكاف دو از حاصل نور كه بـرهم...............شوند و نهـيهسـتند
مي............... دهند.انجام

فاز1 در هم2ويرانگر-مخالف) هم3سازنده-فاز) مخالف4ويرانگر-فاز) فاز در سازنده-)
شكاف-166 محل و دهيم انجام آبي نور با مرتبه يك و قرمز نور با مرتبه يك را يانگ آزمايش مـورداگر در باشد، يكسان آزمايش دو در پرده و ها

است؟ درست آزمايشكدام دو در مركزي روشن نوار
است.)1 يكسان آزمايش دو در آن پهناي و آن تشكيل محل
است.2 متفاوت آزمايش دو در آن تشكيل محل و آن پهناي (
است3 يكسان آزمايش دو در آن تشكيل محل است.،) كمتر آبي آزمايش در آن پهناي اما
است4 يكسان آزمايش دو در آن تشكيل محل بيش،) آبي آزمايش در آن پهناي است.اما تر

9955ددااووططللبباانن آآززمموونن سسررااسسررييييــكك ففييــزز

ممححااسسببااتت ااننججاامم ممححلل
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موج-167 طول با داده1λλآزمايشيانگرا فاصلهانجام و مركـزيايم نـوار يـكطـرف در دو هـر كـه تاريـكدوم نوار وسط از روشنسوم نوار وسط ي
اگرميلي9/0هستند، است. شده موجمتر طول با فاصله2λλآزمايشرا كنيم، مركزيتكرار روشن نوار وسط از چهارم روشن نوار وسط متـرميلي3ي

نسبتمي 2شود.
1

λλ
λλ

است؟ كدام

1(6
52(7

63(4
34(5

4
موج-168 طول با يانگ آزمايش فاصله600در مركزينانومتر، روشن نوار وسط از تاريكچهارم نوار وسط فاصلهميلي1/2ي است. شكافمتر هاي

فاصله برابر چند پرده شكافاز است؟ي يكديگر از ها
1(10002(20003(8754(1750

موج-169 طول با يانگ آزمايش نقطه450در در محـلنانومتر، آن تا شكاف دو از نور رسيدن زمان اختلاف كه پرده از 153اي 75 10/ ثانيـه××−−

مي تشكيل نوار كدام 83شود؟است، 10 m(c )
s

== ××

پنجم1 روشن پنجم2) تاريك تاريكسوم3) سوم4) روشن (

موجدر-170 طول با يانگ زاويه480آزمايش دوم، روشن نوار محل در 1برابرααينانومتر،
راديان1000

فاصله شكافاست. ميليي چند تقريباً يكديگر از است؟ها متر

1(96/0

2(44/1

3(92/1

4(64/0

رسانا-171 يك سر دو پتانسيل اختلاف باشد120وقتي آنولت در مصرفي توان مي400، جريـانوات شدت رسانا اين از اگر عبـور5شود. آمپـر
مي ولت چند آن سر دو پتانسيل اختلاف استكند، يكسان حالت دو در جسم (دماي ).شود؟

1(1202(903(1804(240
رساناياستوانه-172 جرمهمBوAهاي و جرمAجنسهستند برابر طولBدو طولششAو سـرBبرابر دو پتانسـيل اخـتلاف اگـر اسـت.

ازاستوانه گذرنده جريان شدت باشد، مساوي برابرBها است؟Aچند
1(362(123(94(18
مي-173 نشان را الكتريكي مدار يك از بخشي مقابل، شكلشكل اين در Aدهد. BV V−−است؟ ولت چند

1(7

2(12

3(17

4(5

ييــكك ففييــزز9955ددااووططللبباانن آآززمموونن سسررااسسرريي

ممححااسسببااتت ااننججاامم ممححلل
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10ΩΩ 2r == ΩΩ 10VΕΕ ==
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0r ==
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همه-174 مقابل، شكل مقاومتدر اگر30هاي هستند. اهم
بـين4/0آمپرسنج پتانسيل اختلاف دهد، نشان را آمپر

نقاط ) مدار سر است؟BوAدو ولت چند (
1(162(24

3(324(36
مقابل،-175 شكل مقاومتهمهدر بـيني معادل مقاومت و هستند مشابه ها

بـين72برابرBوAنقاط معادل مقاومت ببنديم، را كليد اگر است. اهم
ميBوAنقاط اهم شود؟چند

1(50
2(70
3(60
4(64

ولت-176 اگر مقابل، شكل مدار مقداردر محركه4سنج نيروي دهد، نشان را باتريولت )ي )ΕΕاست؟ ولت چند

1(10

2(20

3(25/6

4(5/12

مقدار-177 اگر مقابل، شكل مدار در15ΩΩبه5ΩΩاز1Rدر مصرفي توان كند، مي1Rتغيير برابر شود؟چند

1(4
32(2

3

3(16
94(4

9

مقاومت-178 مقدار مقابل، شكل مدار است؟1Rدر اهم چند

1(5/2

2(2

3(3

4(5/1

9955ددااووططللبباانن آآززمموونن سسررااسسررييييــكك ففييــزز

ممححااسسببااتت ااننججاامم ممححلل

A BA

V

1 10R == ΩΩ

2 20R == ΩΩ

ΕΕ 5r == ΩΩ

3 10R == ΩΩ

ΕΕ 5r == ΩΩ

2 10R == ΩΩ 1R

A

B

8ΩΩ

2ΩΩ 10ΩΩ 0 5/ ΩΩ

4 5/ V20 V10 V

1R

0 2/ A
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ولت-179 مقابل، شكل ايدهدر آمپرسنج و ميسنج نشان را اعدادي چه دهند؟آل

1(10 5 1V / V , I A== ==

2(4 5 1V / V , I A== ==

3(4 5 0 5V / V , I / A== ==

4(10 5 0 5V / V , I / A== ==

ا-180 مقابل، شكل مقاومتدر مقدار ولت3Rگر كه مقاديري يابد، مي2Vو1Vهايسنجافزايش مينشان تغييري چه كند؟دهند،

1(1V2وVمي شوند.زياد

2(1Vو مي2Vزياد شود.كم

3(1V2وVمي شوند.كم

4(1Vو مي2Vكم شود.زياد

عبارت-181 بين زيردر دو،هاي است؟كدام درست عبارت
مقياس گسترهpHالف) اتاق دماي حداكثردر تا يك از دربرمي14اي گيرد.را
اندازه با ميpHگيريب) مشخص آبي محلول يك بودن اسيدي ميزان شود.،
عصاره گوجهج) ازpHفرنگي،ي مي7كمتر ايجاد اسيدي محيط و كند.دارد

حدودpHد) در ترشيده است.6شير
ب1 و الف ج2) و ب د3) و ج الف4) و د (
عبارت-182 بين است؟در درست عبارت چند زير هاي

اندازه براي دقيق بسيار روش ازالف) استفاده هيدرونيوم يون غلظت است.pHگيري ديجيتالي سنج
دسته شناساگرها تركيبب) از مياي كه هستند آب در محلول رنگي درهاي مpHتوانند رنگهاي باشند.ختلف داشته گوناگوني هاي

شناساگرها اندازهpHج) را محلول يك ميتقريبي كنند.گيري
سرخ اسيدي، محيط در سرخ كلم آب است.د) نارنجي بازي، محيط در و رنگ

1(12(23(34(4
محلولميلي5/2به-183 چگالي80ليتر با اسيد نيتريك %11 26/ g mL−−⋅⋅مي مقطر آب به، محلول حجم تا برسـد.ميلي200افزاييم pHليتـر

است؟ چند حاصل 1محلول
3 63 2 0 3(HNO g mol , log / )−−== ⋅⋅ ==

1(3/02(7/03(3/14(7/1
اسيد100mLبه-184 هيدروكلريك محلولميلي150مولار،2/0محلول مي4/0ليتر را آن است؟pHافزاييم.مولار چند حاصل محلول

2 0 3(log / )==
1(5/02(13(5/14(2

ييــكك ففييــزز9955ددااووططللبباانن آآززمموونن سسررااسسرريي

ممححااسسببااتت ااننججاامم ممححلل

ددققييققهه3300ووققتت پپييششننههاادديي::ششييمميي

1ΩΩ
A

4ΩΩ

10V

15ΩΩ3V

V

1ΩΩ

1V 2V1R 2R 3R

ΕΕ r
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عبارت فرض 1طبق 2 1(x )( x )++ بنابراين:13مضرب++ است،
13 13

13 نكتـــه
13 13 13 132

2 13 1

1 0 1 13 1
2 1 1 0

2 1 0 2 1 12 6 13 6
,

x x x k
( x )(x )

x x x x k÷÷
==  


++ ≡≡ ⇒⇒ ≡≡−− ⇒⇒ == −−++ ++ ≡≡ →→ 

 ′′++ ≡≡ ⇒⇒ ≡≡ −− ≡≡ →→ ≡≡ ⇒⇒ == ++


10 99

10 99
13 1 10 13 1 99 1 7
13 6 10 13 6 99 1 7

x

x
x k k k

x k k k

≤≤ ≤≤

≤≤ ≤≤

 == −− →→ ≤≤ −− ≤≤ ⇒⇒ ≤≤ ≤≤

 ′′ ′′ ′′== ++ →→ ≤≤ ++ ≤≤ ⇒⇒ ≤≤ ≤≤

به است.14ازايبنابراين برقرار حكم دورقمي عدد
گزينه-142 صفحه▲3يپاسخ: * ساده * سؤال: احتمال54تا46هايمشخصات و جبر

(A B) A B , (A B) A B′′ ′′ ′′ ′′ ′′ ′′== ==∪ ∩ ∩ دمرگان):∪ (قانون نكته
A A (A B ) B (C B ) A A (A B) B (C B )

A [(A A ) B (C B )] A
∩ ∩ ∪ ∩ ∩ ∪ ∩ ∩ ∩ ∩ ∩ ∪

∩ ∩ ∩ ∩ ∪ ∩��
��
∅∅

′′ ′′ ′′ ′′ ′′ ′′ ′′==      
′′ ′′ ′′== == ∅∅ == ∅∅

گزينه-143 صفحه▲2يپاسخ: * ساده * سؤال: احتمال56مشخصات و جبر
10 1iA ( , , )
i

== ++

1

2
1

0 2
30 0 12 i

i

A ( , )

A ( , ) A ( , ]
++∞∞

==

==

 == ⇒⇒ ==

�

∩

عدد كنيد مجموعه»1«دقت تمام دارددر وجود .ها
گزينه-144 صفحه▲4يپاسخ: * ساده * سؤال: احتمال70مشخصات و جبر

{{ }} {{ }} {{ }}1 2 1 2 1 2 3( , ) (x ,y) | (x , y)R( , ) (x ,y) | x y (x , y) | y x== == ++ == ++ == == −− ++  
گزينه هم4يفقط كلاس اين دارد.در قرار )ارزي ( ) )5 2 3== −− −− ++

گزينه-145 صفحه▲1يپاسخ: * دشوار * سؤال: احتمال70تا67هايمشخصات و جبر
تعد مجموعهنكته: افرازهاي بهاد عضوي پنج تا يك است:هاي زير صورت

مجموعه54321 اعضاي تعداد
هم5215521 روابط ارزيتعداد

رابطه يك در اگر همنكته: a)ارزيي ,b) R∈∈آن رابطه،، آن نظير افراز در مجموعهbوaگاه يك ميدر قرار افراز گيرند.ي
نكتهب به توجه داريم:ا بالا ي

مجموعه1و2 يك دارنددر قرار افراز 1ي 2( , ) R∈∈ ⇒⇒

مجموعه3و4 يك دارنددر قرار افراز 3ي 4( , ) R∈∈ ⇒⇒

هم روابط تعداد همبنابراين روابط تعداد با موردنظر مجمارزي }}عضوي3يوعهارزي }}1 2 3 4 5, , , جـدول, طبـق تعداد اين كه است برابر
برابر است.5بالا

گزينه-146 صفحه▲2يپاسخ: * متوسط * سؤال: فيزيكچهارم145و143هايمشخصات

بازلوله است-ي پنجم هماهنگ در 2بسته 4
2 5 5
λλ
== ⇒⇒ λλ == ⇒⇒

��

لوله هماهنگدر در باز سر دو 12امnُي
n n n

λλ
λλ == ==

�

لوله بازدر هماهنگ-ي در 2بسته 1( n 1امُ−−(
2 1

4
2 1 2 1n n n−−

λλ
λλ == ==

−− −−
�

5 1 1
9005 900 1805f f f Hz== == ⇒⇒ == ==
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گزينه-147 صفحه▲2يپاسخ: * متوسط * سؤال: زيكچهارمفي145و143هايمشخصات
هماهنگسوملوله در باز سر دو و3⇒⇒ي Aشكم:4گره

5 2 1 9(n n )== ⇒⇒ −− بازلوله== نهم-ي هماهنگ در و5⇒⇒بسته Bشكم:5گره

3 9 1 1 1 13 9 3A B A B A Bf f f f f f== ⇒⇒ == ⇒⇒ ==

12A Af f⇒⇒ و2(2هماهنگ== Aگره:2⇒⇒شكم)3گره

13B Bf f⇒⇒ و2(3هماهنگ== Bگره:2⇒⇒شكم)2گره

1 1
1 1

2 2 3 23 3
A BA

B B B

f ( f )f
f f f

== == ==

گزينه-148 صفحه▲3يپاسخ: * ساده * سؤال: فيزيكچهارم153مشخصات
4 0 7 4 4 12 8

210 47 10 4 7 10 10 5 10 5 10 10 5 10/I I I I Wlog log / log I
I I I I m

−− −−ββ == ⇒⇒ == ⇒⇒ == ⇒⇒ == ×× ×× ⇒⇒ == ×× ×× == ××
� � � �

�

گزينه-149 دشوار▲1يپاسخ: * سؤال: مشخصات

2 2 2
27 27 1

4 3 12 12 644 4 12
P WI
R m

== == ==
×× ×× ××ππ ππ××

�

6 12110 10 10 10 12 6 2 10 12 1 8 102 1002
Ilog log (( ) ) ( log ) ( / ) dB dB
I

ββ == == ×× == −− == −− ==
�

�

گزينه-150 صفحه▲1يپاسخ: * متوسط * سؤال: فيزيكچهارم144و139هايمشخصات

1
1

1

95200
2 180

TV RTf , V
M T

++γγ
== == ⇒⇒ ==
�

1 2
1 1 1

95 10 95 100 95 1919 81 81
T

( )
T T T
++

== ⇒⇒ ++ == ⇒⇒ ==

1 1405 405 273 132T K C== ⇒⇒ θθ == −− == °°

گزينه-151 صفحه▲1يپاسخ: * متوسط * سؤال: فيزيكچهارم155مشخصات
3400 74 340 370 30500

s s
s s

s

V V V m/ V V
f s
−− −−

λλ == ⇒⇒ == ⇒⇒ −− == ⇒⇒ == −−

sيرابطهدر

s

V V
f
−−

λλ ==،sV.است منفي منبع، پشت براي و مثبت منبع، جلوي براي

340 30 310 0 62 62500 500
( ) / m cm−− ++

λλ == == == ==

گزينه-152 صفحه▲3يپاسخ: * دشوار * سؤال: فيزيكچهارم158مشخصات

1

1
1

11 1 0 120

22 2310 19 199519 1 1 19 22
20

s o

s o s o

os
o s s

V V V V ( / )
f f f f

ff
f f f Hz

/

−−−− −− −− −−
== ⇒⇒ ==

××
⇒⇒ == ⇒⇒ == ⇒⇒ == ==

2

2 2

111 20

20 20 1995 190021 21

o s

o s o s

o s o

( )V V V V
f f f f

f f f Hz

−− −−−− −−
== ⇒⇒ ==

⇒⇒ == ⇒⇒ == ×× ==

گزينه-153 صفحه▲4يپاسخ: * دشوار * سؤال: فيزيكچهارم158مشخصات
ناظر كه صوتي ميAبسامد دريافت ماشين از :1Afكند،مستقيماً

1
1

1
1010
11A s

A s

V ( V)V f f
f f

−− −−
== ⇒⇒ ==

S
�� ��

1O

1
20V

1
10V

A
�� ��

S

1
10V

2O
�� ��

S

1
20V
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ناظر كه صوتي ميAبسامد دريافت ديوار از برگشت صوتدر بسامد برابر ميكند، ديوار به كه است :2Afرسد،ي

2
2

0 1 10
9A s

s A

V / V V f f
f f
−−

== ⇒⇒ ==

10 10 20 100 99 5 4959 11 99s s s sf f f f Hz−− == == ⇒⇒ == ×× ==

گزينه-154 صفحه▲1يپاسخ: * دشوار * سؤال: فيزيكچهارم155مشخصات
ناظر كه موجي طول زير شكل سه هر در و ندارد بستگي ناظر حركت به دريافتي موج ميطول است.مشاهده يكسان كند،

موج حالتيپسطول همان در ميرا حساب است، شده بيان مسئله صورت در كنيم.كه
350 35 385 0 5 50770 770

o

o

V V ( ) / m cm
f
−− −− −−

λλ == == == == ==

گزينه-155 صفحه▲3يپاسخ: * دشوار * سؤال: فيزيكچهارم145و143هايمشخصات
330 6 60 15550 10 4

V m cm cm
f

λλ
λλ == == == == ⇒⇒ ==

ــه لول ــول ــازط ب ــوتي ص ــرد-ي ف ــرب مض ــته 4بس
λλــه لول ــول ط ــر براب ــن ممك ــادير مق ــي يعن ــت. ــازاس ب ــوتي ص ــته-ي بس

15 45 75 105( cm, cm, cm, cm)==�.هستند
دهانه با پيستون حاضر حال لولهدر باز اگرسانتي70ي پس دارد، فاصله برسانتي5متر چپ طرف به بهمتر شود يـامي�==75cmده رسيم،

بهسانتي25اگر شود برده راست طرف به رسيم.مي�==45cmمتر
گزينه-156 صفحه▲1يپاسخ: * ساده * سؤال: فيزيكچهارم169مشخصات
گزينه-157 صفحه▲1يپاسخ: * متوسط * سؤال: ارمفيزيكچه162مشخصات

مغناطيسي ميدان تغيير اثر Bدر
�

القايي الكتريكي ميدان Eيك
�

مي برايجاد كه Bشود
�

جهت و است Eعمود
�

جريـان جهت همان القايي
حلقه از كه است القايي فالكتريكي ميي جهتلزي بنابراين Eگذرد.

�
حلقه بر (گزينهمماس است فلزي براي3و2يهاي و هستند) نادرست

جهت Eتعيين
�

مي معين را القايي جريان جهت لنز قانون از استفاده كنيم.با
گزينه-158 *▲3يپاسخ: ساده * سؤال: )10(تمرينفيزيكچهارم177صفحهمشخصات

مي تغيير موج طول و انتشار سرعت محيط، تغيير نميدر عوض پرتو بسامد اما بودن)كند؛ ... يا فرابنفش يا فروسرخ يا (مرئي پرتو خواص شود.
نمي عوض محيط تغيير در و دارد بستگي پرتو بسامد شود.به

د محيط وارد موج انرژي از بخشي چه مياينكه برميوم اول محيط به آن از كسري چه و هـيچشود و دارد بسـتگي محـيط جنسدو به گردد،
پرتوهاي شدت كه ندارد وجود باشد.BوAالزامي يكسان

گزينه-159 صفحه▲2يپاسخ: * متوسط * سؤال: فيزيكچهارم171مشخصات
V c, V
f n

λλ == ==

8 16 14
9

3 10 1 10 6 25 1016480 10
f / Hz

−−
××

== == ×× == ××
××

نميد عوض موج بسامد محيط، تغيير همانر آب در موج بسامد پس 146شود، 25 10/ است.×× هرتز
2 2 1 2

2
1 1 2

1 3604480
3

V n
nm

V n
λλ λλ

== == ⇒⇒ == ⇒⇒ λλ ==
λλ

گزينه-160 صفحه▲4يپاسخ: * متوسط * سؤال: فيزيكچهارم166مشخصات
بردار Eامتداد
�

محور E)استyموازي E(x ,t) j)==
��

محور موج انتشار امتداد بردار،استxو Bپس
�

بر هم Eكه
�

انتشار راستاي بر هم و
محور امتداد در است، عمود است.zموج

موج اين بسامد
19 192 102 102( f f ) Hzππ××

ωω == ππ ⇒⇒ == ==
ππ

موج طول 112نانومتر03/0و 2 103
rad(k )
m

ππ ππ
== == ××
λλ

مـوج،است ايـن پس

ناحيه به امواجمربوط است.γγياXي

35m
s

S
�� ��

AS
�� ��

AS
�� ��

A

35m
s

35m
s

S
��

0 1/ V
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گزينه-161 صفحه▲2يپاسخ: * متوسط * سؤال: فيزيكچهارم167و166هايمشخصات
مي منتشر خلأ در الكترومغناطيسي موج Eشود،وقتي

�
Bو

�
هم نقطه هر نقاطدر پس هستند؛ نقطهBوAفاز هسـتنددو مخـالف فاز در ي

فاصله حداقل آنيعني 2هاي
λλ.است

8
8

3 10 1 0 523 10
V m / m
f

×× λλ
λλ == == == ⇒⇒ ==

××
گزينه-162 صفحه▲2يپاسخ: * ساده * سؤال: فيزيكچهارم172مشخصات

سيم حامليك ميپيچ ايجاد متناوب مغناطيسي ميدان خود اطراف فضاي در متناوب سينوسـيجريان مغناطيسي ميدان و آنتن) (مانند كند
مي القا را متغيري الكتريكي كند.ميدان

گزينه-163 صفحه▲4يپاسخ: * متوسط * سؤال: فيزيكچهارم172مشخصات
81 3 10 mc
s

== == ××
µµ εε� �

6 82 2 300 10 6 10 radf
s

ωω == ππ == ππ×× ×× == ππ××

8
8

6 10 2
3 10

radk
V m
ωω ππ××

== == == ππ
××

بردارهاي راستاي بر موج انتشار Eراستاي
�

Bو
�

است. عمود
گزينه-164 صفحه▲2يپاسخ: * ساده * سؤال: فيزيكچهارم180مشخصات

فاصله نوارها، آنمحل آني پهناي و يكديگر از ميهاها عوض محيط تغيير در و دارد بستگي موج طول آنبه بسـامد به كه پرتو رنگ اما شود؛
مي ثابت محيط تغيير در دارد ماند.بستگي

گزينه-165 صفحه▲2يپاسخ: * ساده * سؤال: فيزيكچهارم178مشخصات
گزينه-166 صفحه▲3يپاسخ: * متوسط * سؤال: چهارمفيزيك180و179هايمشخصات

عمودمنصف روي و ندارد بستگي پرتو موج طول به مركزي روشن نوار تشكيل 1محل 2S Sفاصله و روشن نوارهاي پهناي اما آناست؛ ازي ها
است. كمتر آبي پرتوي براي دليل همين به و دارد مستقيم نسبت پرتو موج طول با يكديگر

گزينه-167 صفحهمش▲4يپاسخ: * متوسط * سؤال: فيزيكچهارم180خصات
n D
a
λλ

روشنفاصله== نوار مركزيnي روشن نوار از امُ
2 1

2
( n ) D

a
−− λλ

تاريكفاصله== نوار مركزيnي روشن نوار از امُ

1 1 1 1

2 2

3 3 30 9 0 9 0 62 2
4 33 4

D D D D
/ / / mm

a a a a
D D

mm
a a

λλ λλ λλ λλ
−− == ⇒⇒ == ⇒⇒ ==

λλ λλ
== ⇒⇒ ==

2
ــه رابط دو ــيم تقس 2

1 1

3
54

6 4
10

D
a
D
a

λλ
λλ

→→ == ⇒⇒ ==
λλ λλ

گزينه-168 صفحه▲1يپاسخ: * متوسط * سؤال: فيزيكچهارم180مشخصات
2 1

2
( n ) D

a
−− λλ

تاريكفاصله== نوار وسط مركزيnي روشن نوار وسط از امُ
33 9 3
7

2 1 102 1 10 2 4 1 600 10 102 7 3 10
D D // ( )
a a

−−
−− −−

−−
××

×× == ×× −− ×× ×× ×× ⇒⇒ == ==
×× ××

گزينه-169 صفحه▲3يپاسخ: * دشوار * سؤال: فيزيكچهارم178و177هايمشخصات
7 8 15 154 54 5 10 3 10 10 1 5 103

/V T / T T / s−− −− −−λλ == ⋅⋅ ⇒⇒ ×× == ×× ⇒⇒ == ×× == ××

x t n
T

∆∆ ∆∆
== ==

λλ
روشن نوار :nُ2ام 1

2
x t n

T
∆∆ ∆∆ −−

== ==
λλ

تاريك نوار :nُام

15 3 75 5 53 75 10 1 5 2 2
t / Tt / t
T /

−− ∆∆
∆∆ == ×× ⇒⇒ == == ⇒⇒ ∆∆ ==

t∆∆فرد 2مضرب
Tت تاريك نوار محل اين پسدر مياست؛ تاريكسوم)شكيل (نوار 5شود 2 1 3n n== −− ⇒⇒ ==
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گزينه-170 صفحه▲1يپاسخ: * دشوار * سؤال: فيزيكچهارم180مشخصات
دوم روشن 2نوار 960n nm⇒⇒ δδ == λλ ⇒⇒ δδ == λλ روشن== امnُنوار

9 51 960 10 96 10 0 961000tan a m / mm
a a

−−
−−δδ ××

αα αα == ⇒⇒ == ⇒⇒ == ×× ==�

گزينه-171 صفح▲3يپاسخ: * ساده * سؤال: صفحه99و85هايهمشخصات و اول79و75هايفيزيكسوم فيزيك
2 120 120 120 120400 36400

VP R
R R

×× ××
== ⇒⇒ == ⇒⇒ == == ΩΩ

5 36 180V IR V== == ×× ==

گزينه-172 صفحه▲4يپاسخ: * متوسط * سؤال: فيزيكسوم86و85هايمشخصات
ــت6 اس ــان يكس ــالي چگ 12 2 6 2 3

A B
A B A A B B A B A Bm m A A A A A A==
== →→ ⋅⋅ == →→ == ⇒⇒ ==

� �� �

6
1
3

18A B

A B
A B

A A
R R R

A
==

==

ρρ
== →→ ==� ��

1 1818A B A B B AV IR , V V I I I I== == ⇒⇒ == ⇒⇒ ==

گزينه-173 صفحه▲1يپاسخ: * متوسط * سؤال: )4-3(مثالفيزيكسوم108و97،102،103تا95هايمشخصات
10 2 1 5 1 1 5A BV ( ) V++ −− ×× −− ++ −− ==

7 7A B A BV V V V V−− == ⇒⇒ −− ==

گزينه-174 صفحه▲4يپاسخ: * دشوار * سؤال: فيزيكسوم104تا101هايمشخصات
4 4 3 3

3 4
2 3 4 3 4

0 4
0 8,

R I R I
I I / A
I I I I / A

==

⇒⇒ == ==

⇒⇒ == == ++ ==

2 3 4 2
3030 0 8 45 0 8 362

AB ,V (R R )I

( ) / / V

== ++

== ++ ×× == ×× ==

گزينه-175 صفحه▲2يپاسخ: * متوسط * سؤال: فيزيكسوم106و104تا101هايمشخصات

اول حالت :

دوم حالت :

گزينه-176 صفحه▲2يپاسخ: * متوسط * سؤال: فيزيكسوم104تا101هايمشخصات
1 1 1 14 10 0 4V R I I I / A== ⇒⇒ == ⇒⇒ ==

1R2وRمجموعه و 1متوالي 2,R3باR.است موازي

1 2 1 3 3 3 330 0 4 10 1 2(R R )I R I / I I / A++ == ⇒⇒ ×× == ⇒⇒ ==

1 2 3 0 4 1 2 1 6,I I I / / / A== ++ == ++ ==

30 10 500 1 65 1 6 2040 40eq
/(r R )I ( ) / V×× ××

ΕΕ == ++ == ++ ×× == ==

1 1
1 1 1

1
1

3 2 3موازي6 2 725 5
60

eq
R R

R R R R
R

R

××
== == == ==

⇒⇒ == ΩΩ

1 1 1 1

1
1

2موازي سري موازي
2 40 30 703 2

eqR ( R R ) (R R )

R
R

==

== ++ == ++ == ΩΩ

A

BA 3R

4R

1R

2R
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گزينه-177 صفحه▲1يپاسخ: * متوسط * سؤال: فيزيكسوم99تا95هايمشخصات

1 2

5 5 10 20 2
5 15 10 30 3

II
r R R I

′′ΕΕ ++ ++
== ⇒⇒ == == ==

++ ++ ++ ++

1 12 2 2
1 1 1

1 1
15 2 4
5 3 3

P R IP R I ( ) ( )
P R I
′′ ′′ ′′

== ⇒⇒ == ⋅⋅ == ×× ==

گزينه-178 صفحه▲2يپاسخ: * دشوار * سؤال: )10-3(مثالفيزيكسوم103و96،97،102هايمشخصات
2 0 2 10 8 0 2

10 2 8
M N

N M

V / / V
V V V
−− ×× ++ −− ×× ==

⇒⇒ −− == −− ==

1 1
1 1

10 20 20 10
20 10 8 1 2

M N N MV I V V V I
I I / A

−− ++ == ⇒⇒ −− == −−

⇒⇒ −− == ⇒⇒ ==

0 2 1 2 1 4I / / / A== ++ ==

1
1 1

4 5 0 5 1 4
8 4 5 0 5 1 4 2

N MV / ( / R ) / V
/ ( / R ) / R

−− −− ++ ×× ==

⇒⇒ == ++ ++ ×× ⇒⇒ == ΩΩ

گزينه-179 صفحه▲3يپاسخ: * دشوار * سؤال: فيزيكسوم102و96،97هايمشخصات

ايده آمپرسنج دروني درونيمقاومت مقاومت و است (صفر) كم بسيار آل

ايدهولت (بيسنج زياد بسيار ولتآل از يعني است؛ ايـدهسنهايت) آلنج

نمي گذرد.جرياني

10 0 51 4 15I / A== ==
++ ++

15 0 5 3 4 5/ V V / V×× == ++ ⇒⇒ ==

گزينه-180 صفحه▲4يپاسخ: * دشوار * سؤال: فيزيكسوم97و96هايمشخصات

1 2 Iموازي3
r R (R R )

ΕΕ
==

++ ++

افزايش مقدار3Rبا ،Iو باتري از گذرنده مي1R(جريان كم شود.)
1Vمي 1شودكم 1V R I== ⇒⇒

2Vمي ــود1شودزياد ميش كم
1 2 اســت ثابــت

rI ,VV V rI
ΕΕ

++ ++ == ΕΕ →→

گزينه-181 صفحه▲2يپاسخ: * ساده * سؤال: چهارم71و70هايمشخصات شيمي
گستره تاpHيالف) صفر اتاق، دماي است.14در

حدودpHب) در ترشيده سالم7/2شير شير و دارد.6حدودpHاست
گزينه-182 صفحه▲4يپاسخ: * ساده * سؤال: چهارم73مشخصات شيمي
گزينه-183 صفحه▲2يپاسخ: * متوسط * سؤال: چهارم74مشخصات شيمي

1 ــي مول جرم
10 10 80 1 26 1663

a d /M ×× ×× ×× ××
== == ==

1مولار 1 2 2 2 216 2 5 200 0 2M V M V / M M /== ⇒⇒ ×× == ×× ⇒⇒ ==

1
3 1 0 2 0 2 0 2 0 7H O M / / mol L pH log / /++ −−  == αα ⋅⋅ == ×× == ⋅⋅ ⇒⇒ == −− ==

 
گزينه-184 صفحه▲1يپاسخ: * متوسط * سؤال: چهارم74مشخصات شيمي

10 1 0 2 0 15 0 4 0 08 0 320 25 0 25
/ / / / /H / mol L

/ /
++ −−×× ++ ××  == == == ⋅⋅

 

0 32 2 32 2 5 2 0 5pH log / log log /⇒⇒ == −− == −− == −− ==

1ΩΩ
A

4ΩΩ

10 V15ΩΩ3 V

V

1ΩΩ

I I

I

I0I ==

8ΩΩ

2ΩΩ 10ΩΩ 0 5/ ΩΩ

4 5/ V20V10V

1R

0 2/ A
N

M

1I

I
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